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IZVEŠTAJ SA SEMINARA ZA UČENIKE SREDNJIH ŠKOLA 

 

Dečji kulturni centar Beograd, 23. i 24. april 2012, Beograd 

 

Komitet pravnika za ljudska prava – YUCOM, Beogradski centar za ljudska prava i 

Dečji kulturni centar Beograd održali su 23. i 24. aprila 2012. godine interaktivnu 

tribinu i dvodnevni seminar za učenike srednjih škola o borbi protiv diskriminacije u 

školama. Ovim je započet niz tribina koje će biti organizovane u 12 gradova širom 

Srbije i kojima će prisustvovati više od 500 srednjoškolaca. 

Ideja o organizovanju seminara zasnovana je na činjenici da je stepen diskriminacije i 

nasilja u školama veoma visok, kako u osnovnim tako i u srednjim školama. Učenici, 

roditelji, nastavnici i ostalo školsko osoblje nemaju adekvatna znanja o ovoj oblasti. 

Nastavnici, zaposleni u školama i prosvetni inspektori nisu detaljno upoznati sa 

Zakonom o zabrani diskriminacije, a Pravilnik o bližim kriterijumima za prepoznavanje 

oblika diskriminacije u ustanovama obrazovanja i vaspitanja veoma dugo je u 

proceduri i odlaže se njegovo donošenje.  

Tribinu su vodili Goran Jevtić, glumac i Marko Karadžić, kao i tim 

sastavljen od predstavnika YUCOM-a, Beogradskog centra za 

ljudska prava i DCKB-a. Učenicima je podeljen Priručnik za 

srednjoškolce i njihove roditelje o borbi protiv diskriminacije u 

školama „Diskriminacija? Ne u mojoj školi! Jedna škola za 
sve!“ koji su izdali YUCOM i Beogradski centar za ljudska prava. 

U Priručniku su objašnjeni pojmovi diskriminacije i 

diskriminacionog postupanja, kako se možemo zaštiti od 

diskriminacije i kako da pronađemo rešenja za slučajeve diskriminacije, kao i načine 

na koje se može obratiti nastavniku, razrednom starešini, direktoru škole, prosvetnoj 

inspekciji, Povereniku za zaštitu ravnopravnosti, Zaštitniku građana i kako da 

pokrenemo postupak pred redovinim ili prekršajnim sudom.  

Na tribini je učešće uzelo 120 učenika beogradskih gimnazija i srednjih stručnih 

škola.  

Pokazalo se da učenici prepoznaju samo pojedine oblike diskriminacije, kao što su 

diskriminacija na osnovu pola ili rase, boje kože, starosti, ali i da dosta oblika 

diskriminacije ne identifikuju. Takođe, pokazalo se da ne razumeju problem upotrebe  
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rodno senzitivnog jezika i u velikoj većini ne prihvataju 

prava seksualnih manjina. Pored toga razvijeni su 

stereotipi i predrasude i većina srednjoškolaca smatra 

da se ne bi družilo sa Albancima, Romima, Hrvatima, 

gej osobama iako su svesni stepena diskriminacije 

prema ovim ugroženim grupama. 

Projekat je predstavljen medijima, a tribina u Beogradu 

je takođe imala dobru medijsku pokrivnost. Najavljena je u jutarnjem programu TV 

Kopernikus, 23. aprila 2012. godine. B92 

(http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=04&dd=20&nav_category=12&nav_id=

602128), Radio Slobodna Evropa 

(http://www.slobodnaevropa.org/content/srednjoskolci_u_srbiji_puni_predrasuda_prema_manjina

ma/24554956.html), EvroNet, dnevne novine Danas 

(http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/srednjoskolci_nece_da_se_druze_sa_albancima_romima_hr

vatima.55.html?news_id=238619) i 24 sata (http://www.24sata.rs/vesti/aktuelno/vest/mladi-su-

puni-predrasuda/37321.phtml).  

 

 

 

 

 
 
 

 

Interaktivna tribina i seminar za srednjoškolce održani su u okviru projekta 

Borba protiv diskriminacije po svim osnovama u obrazovnom sistemu 

Srbije koji se realizuje u periodu jul 2011 – jun 2012. godine. Projekat 

finansira Delegacija Evropske unije. YUCOM i Beogradski centar za ljudska 

prava u saradnji sa DKCB-om održaće seminare u narednom periodu u 

deset gradova širom Srbije (Novi Sad, Zrenjanin, Sombor, Niš, Kragujevac, 

Užice, Pančevo, Vršac, Jagodina, Obrenovac) 


